



*Доктор филологических наук, профессор
Исмаил Асанович Керимов – 70 лет*

Исмаил Асанович Керимов родился 3 октября 1955 года в местечке Булунгур Самаркандской области УзССР. В 1973 г. поступил, а в 1978 году с отличием окончил Ташкентский государственный педагогический институт им. Низами (ТГПИ) факультет русской и крымскотатарской филологии и был оставлен для работы в институте старшим лаборантом кафедры крымскотатарского языка и литературы. С 1984 по 1987 год И.А.Керимов обучался в очной аспирантуре при кафедре литературы народов СССР факультета узбекской филологии ТГПИ. С февраля 1987 г. он преподаватель кафедры крымскотатарского языка и литературы. 18 января 1989 г. И.А.Керимов защитил кандидатскую диссертацию на тему «Творческий путь Умера Ипчи» на спецсовете при Институте языка и литературы им. А.С.Пушкина Академии наук УзССР. Данная защита стала первой за весь послевоенный период защитой диссертации по крымскотатарской литературе. В апреле 1990 г. И.А.Керимов был

назначен заведующим кафедрой крымскотатарского языка и литературы ТГПИ. С 1 августа 1993 г. он – доцент кафедры крымскотатарской литературы Симферопольского государственного университета имени М. В. Фрунзе, в 1994–95 гг. преподаватель турецкого языка в Международном Таврическом эколого-политологическом университете (МТЭПУ). В июле 1994 г. И.А.Керимов был назначен заведующим кафедрой филологии и деканом факультета филологии Крымского государственного индустриально-педагогического института (ныне КИПУ имени Февзи Якубова). В 1995–2003 гг. по совместительству преподавал в Крымском институте повышения квалификации учителей. 5 марта 1999 г. на спецсовете при Институте литературы и искусства имени М.Ауэзова АН Республики Казахстан (г. Алматы) И.А.Керимов защитил докторскую диссертацию на тему «Эволюция крымскотатарского художественного слова в конце XIX и начале XX веков». 1 мая 2003 г. он был удостоен высокого звания профессора. В 2004 г. И.А.Керимов возглавил Научно-исследовательский центр крымскотатарского языка, литературы, истории и художественной культуры (ныне Научно-исследовательский институт крымскотатарской филологии, истории и культуры этносов Крыма при Крымском инженерно-педагогическом университете имени Февзи Якубова). Помимо этого, в 2015 г. он был назначен на должность ведущего научного сотрудника Института истории им. Ш. Марджани АН Татарстана. Основной сферой научных интересов ученого является история крымскотатарской литературы конца XIX – начала XX века. Благодаря его исследованиям, значительно расширились представления о творчестве как наиболее известных писателях и поэтах этого периода, так и практически забытых. Работая над изучением их творчества, а также широким кругом других проблем, И.Керимовым были исследованы многочисленные архивные и библиотечные собрания мира, в том числе Государственного архива Республики Крым, Российской Национальной библиотеки, Российской государственной библиотеки, библиотек Академии наук Азербайджана и Казахстана, а также городов Стамбула, Стокгольма, Берлина, Вены и Krakova. И.А.Керимов внес

неоценимый вклад в развитие крымскотатарской филологической науки. За период своей научной деятельности им было опубликовано более двадцати монографий и учебных пособий, а также около 500 статей по различным аспектам крымскотатарской филологии, истории и культуры. Под его руководством было защищено 16 кандидатских диссертаций. Одновременно с научно-педагогической деятельностью, занимаясь литературным творчеством, в 1999 г. И.А.Керимов был избран членом Союза писателей Украины. Также он является обладателем почетного звания Заслуженный работник образования Крыма (2006 г.), победителем Международного конкурса тюркоязычных рассказов имени Махмуда Кашгарского (2016 г.), лауреатом Премии им. И.Гаспринского (1995 г.), Литературной премии им. Э.Шемьизаде (2012 г.) и Международной премии им. Б.Чобан-заде (2007 г.), действительным членом Крымской литературной академии (2005 г.) и Крымской Академии Наук (2018 г.).

И.А.Керимов является главой большой и дружной семьи. Их браку с Севиль ханым Керимовой в этом году исполнилось сорок лет. У них трое детей и пять внуков.

Редакционная коллегия